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Direzione Acquisti

Procedura aperta, in modalita telematica, per I'affidamento dei Servizi di pulizia presso gli
immobili di Coni Servizi S.p.A. ubicati a Roma.

CIG 7584146B42 - R.A. 043/18/PA

Risposte ai quesiti pervenuti
3° INVIO
Si fa seguito ai quesiti pervenuti per fornire le seguenti risposte.

1° DOMANDA:

In riferimento al requisito di capacita tecnica e professionale di cui al PAR 8.3 lett.d) del
Disciplinare di gara che cosi recita:

"Il concorrente deve aver regolarmente eseguito, nell’ultimo triennio, un servizio analogo a
quello oggetto di gara, espletato almeno presso quattro sedi ubicate nella stessa citta, e riferito
ad un unico contratto di importo minimo pari a € 1.400.000,00, IVA esclusa.

Per Servizio analogo a quello oggetto di gara si intende il Servizio di pulizia svolto presso uffici
di enti pubblici o privati.

Per ultimo triennio si intende quello immediatamente precedente la data di pubblicazione del
Bando di gara sulla GUUE."

si chiede di confermare che:

1) tale requisito € dimostrato mediante un contratto di Facility Management comprendente
servizi di pulizia eseguiti in una regione presso le sedi del cliente delle quali almeno 4, ad uso
ufficio, sono ubicate nella medesima Citta.

2) che il valore non inferiore ad € 1.400.000,00 & da intendersi quale riferimento all'ammontare
del servizio di pulizia svolto all'interno del contratto e non necessariamente a quello presso le 4
sedi nella medesima citta

RISPOSTA ALLA PRIMA DOMANDA

1) Si conferma che il contratto con le suddette caratteristiche dimostra il requisito richiesto
al paragrafo 8.3 lett.d) del disciplinare di gara. Si precisa tuttavia che l'importo minimo di
€ 1.400.000,00 deve riferirsi esclusivamente al servizio di pulizia svolto presso gli uffici di
un ente pubblico o privato.
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2) Si conferma che I'importo di € 1.400.000,00 e riferito allammontare del contratto e non
alle prestazioni eseguite presso le 4 sedi ubicate nella medesima citta. Si ribadisce
quanto precedentemente indicato: I'importo minimo di € 1.400.000,00 deve riferirsi
esclusivamente al servizio di pulizia svolto presso gli uffici di un ente pubblico o privato.

2° DOMANDA:

Si chiede di poter ricevere gli allegati mancanti:
= schema di contratto
» scheda anagrafica del fornitore

= scheda comunicazione conto dedicato

RISPOSTA ALLA SECONDA DOMANDA
La documentazione di gara ¢ liberamente scaricabile:

- allinterno dell'area “Societa Trasparente” del sito istituzione di Coni Servizi, nella sezione
dedicata alle procedure pubbliche, accessibile al seguente indirizzo:

http://coniservizi.coni.it/it/coni-servizi/societ%C3%A0-trasparente/bandi-di-gara-e-
contratti/procedure-pubbliche/procedure-pubbliche-2018.html

- allinterno dell’'area “Bandi e Avvisi in corso” del Portale fornitori;

- allinterno dell’area “Allegati” della RDO on line per i soli soggetti che hanno effettuato
almeno un accesso alla RDO on line.

3° DOMANDA:

In merito alla procedura siamo a richiedere chiarimenti in merito a quanto specificato al punto
8.3 lettera D) del Disciplinare di gara ovvero si prega di specificare cosa si intende per servizio
analogo "espletato almeno presso quattro sedi ubicate nella stessa citta" e se & possibile tenere
in considerazione l'importo richiesto pari ad € 1.400.000,00 sempre riferito ad un unico contratto
ma svolto in diverse citta.

RISPOSTA ALLA TERZA DOMANDA

1) Per servizio analogo "espletato almeno presso quattro sedi ubicate nella stessa citta" si
intende Servizio di pulizia, riferito ad un unico contratto sottoscritto con un committente
pubblico o ente privato, svolto almeno presso 4 sedi ubicate nella medesima citta.

2) Siveda il riscontro fornito al punto 2) della prima domanda.

4° DOMANDA:

Con riferimento ai punteggi per possesso delle certificazioni elencate nella tabella di attribuzione
riepilogativa per attribuzione punteggio all'offerta tecnica, si richiede se in caso di
raggruppamento temporaneo di impresa, per |'ottenimento del punteggio, € necessario che tutti i
componenti siano in possesso delle certificazioni o € sufficiente il possesso delle stesse da parte
della sola mandataria

RISPOSTA ALLA QUARTA DOMANDA \(



Si rimanda al paragrafo 21.2 del disciplinare di gara in cui si chiarisce che, nel caso di
partecipazione in Raggruppamento temporaneo:

= il punteggio previsto per il possesso delle certificazioni (di cui agli elementi di valutazione
nn. 10, 13, 14) sara attribuito in misura proporzionale (ad. esempio in caso di
Raggruppamento temporaneo con tre operatori e un solo certificato, sara attribuito il
punteggio stabilito nella misura di un terzo).

* il punteggio previsto per il possesso del Rating di legalita (di cui allelemento di
valutazione numero n. 12) sara attribuito in misura proporzionale con riferimento alle
stellette possedute da ciascuna Impresa partecipante al Raggruppamento temporaneo.

Ad esempio:

Raggruppamento temporaneo composto da 3 Imprese (Impresa A, B, C)
Rating Impresa A: 3 Stellette

Rating Impresa B: 2 Stellette

Rating Impresa C: Assente

Il punteggio attribuito al Raggruppamento temporaneo & pari a 1,667 ottenuto sommando
i seguenti punteggi:

Punteggio Impresa A: 1 (1/3 X 3)
Punteggio Impresa B: 0,667 (1/3 X 2)
Punteggio Impresa C: 0 (1/3 X 0)

5° DOMANDA:

Con riferimento a quanto richiesto per requisito capacita tecnica e professionale ovvero servizio
analogo espletato presso 4 sedi, si richiede motivazione di tale richiesta rispetto alle 4 sedi in
quanto un operatore economico potrebbe soddisfare il requisito con contratto per servizio
analogo di importo superiore al minimo richiesto, espletato presso un'unica sede con superficie
significativamente rilevante ovvero superiore alla somma dei mq delle sedi indicati nella
documentazione di gara.

si richiede quindi se in quest'ultimo caso il requisito si possa intendere soddisfatto.

RISPOSTA ALLA QUINTA DOMANDA

Si specifica che il contratto con le caratteristiche sopra descritte non soddisfa il requisito
richiesto al paragrafo 8.3 lett.d) del disciplinare di gara.

6° DOMANDA:

Con la presente Vi chiediamo due chiarimenti in merito alla scheda "comunicazione di conto
corrente dedicato".

1) l'attivazione del conto dedicato si intende non in via esclusiva?

2) "l'attivazione del predetto conto corrente dedicato alla gestione dei movimenti finanziari
relativi all'affidamento di cui trattasi a far data dal"

qual' & la data da inserire?

RISPOSTA ALLA SESTA DOMANDA



{ CONI
| SERVIZI

ITALIA

1) Si chiarisce che il conto corrente indicato nel documento “Scheda comunicazione conto
dedicato” deve essere dedicato all’appalto oggetto di gara anche in via non esclusiva;

2) la data da inserire e quella di apertura del conto corrente.

7° DOMANDA:
Quesito 1)

Con riferimento al requisito richiesto al paragrafo 8.1 lettera a), la mandataria possiede la fascia
“f” e la mandante la fascia “g”. Ci confermate che sia possibile partecipare in RTI cosi costituita
considerato che la mandataria possiede la fascia di classificazione “F “superiore quindi alla
fascia “E”.

Quesito 2)

Si richiedono i seguenti chiarimenti:

Con riferimento al requisito di capacita economica e finanziaria richiesto all'art. 8.2 punto c) del
disciplinare, ci confermate che il fatturato medio annuo per servizi di pulizia dovra essere per:

- Anno 2015 euro 1.950 mila
- Anno 2016 euro 1.950 mila
- Anno 2017 euro 1.950 mila
Quesito 3)

Con riferimento alla capacita tecnico/professionale richiesto all'art. 8.3 punto d) del disciplinare
la scrivente societa possiede un unico contratto espletato su oltre 4 sedi ubicate nella citta di
Roma per conto di Reti Ferroviarie Italiane e del Gruppo Ferrovie (Centostazioni etc). Per il
gruppo la societa svolge servizi di pulizia di uffici e stazioni ed in generale cura del decoro
pubblico. Ci confermate che tale servizio pu¢ ritenersi analogo?

Quesito 4)

Con riferimento al requisito di capacita tecnica professionale, la scrivente espleta il servizio di
pulizia e decoro in qualita di affidataria di un Consorzio, titolare dell’appalto. Ci confermate che
la comprova del requisito potra essere fornita mediante un certificato di “regolare esecuzione”
rilasciato dal Consorzio?

Quesito 5)

Con riferimento all’art. 21.1 sui criteri di valutazione dell'offerta, si richiede di sapere se il rating
di legalita, ai fini dell’attribuzione del relativo punteggio ed in caso di partecipazione in RTI, pud
essere indifferentemente posseduto dalla mandataria o dalla mandante o deve essere
posseduto da entrambe le societa partecipanti.

RISPOSTA ALLA SETTIMA DOMANDA
1) Si conferma che é possibile la partecipazione in RTI secondo la condizione indicata.

2) |l fatturato medio annuo si ottiene attraverso la media dei fatturati realizzati nel settore di
attivita oggetto dell’appalto negli ultimi n. 3 esercizi finanziari disponibili.

Es.

Fatturato Anno 2015: euro 1.000.000
Fatturato Anno 2016: euro 1.700.000
Fatturato Anno 2017: euro 4.000.000




3)

4)

5)

Il fatturato medio annuo € pari a euro 2.233.333,33

Il contratto con le suddette caratteristiche dimostra il requisito richiesto al paragrafo 8.3
lett. d) del disciplinare di gara a condizione che:

= il Servizio di pulizia risulti espletato almeno presso 4 sedi ubicate nella stessa
citta;

= [importo minimo di € 1.400.000,00 si riferisca esclusivamente al servizio di pulizia
svolto presso gli uffici di un ente pubblico o privato.

La comprova del requisito non potra essere fornita mediante un certificato di “regolare
esecuzione” rilasciato dal Consorzio. Il certificato di regolare esecuzione deve essere
rilasciato dall’appaltatore (ente pubblico e privato).

Si rimanda al paragrafo 21.2 del disciplinare di gara in cui si chiarisce che, nel caso di
partecipazione in Raggruppamento temporaneo, il punteggio previsto per il possesso del
Rating di legalitd sara attribuito in misura proporzionale con riferimento alle stellette
possedute da ciascuna Impresa partecipante al Raggruppamento temporaneo.”

Ad esempio:

Raggruppamento temporaneo composto da 3 Imprese (Impresa A, B, C)
Rating Impresa A: 3 Stellette

Rating Impresa B: 2 Stellette

Rating Impresa C: Assente

Il punteggio attribuito al Raggruppamento temporaneo & pari a 1,667 ottenuto sommando
i seguenti punteggi:

Punteggio Impresa A: 1 (1/3 X 3)
Punteggio Impresa B: 0,667 (1/3 X 2)
Punteggio Impresa C: 0 (1/3 X 0)

IL RESPONSABILE




